

Конструктор высочайшей квалификации

В память о Владимире Александровиче Баженове



Фото из архива ОСО УЭХК

УВАЖЕНИЕ

Павел Владимирович Баженов

14 ноября после продолжительной болезни ушёл из жизни бывший работник УЭХК, Почётный гражданин города Новоуральск, кандидат технических наук Владимир Александрович Баженов.

Владимир Александрович родился в Тавде Свердловской области в семье учителей. В 1956 году с отличием окончил физико-технический факультет УПИ по специальности «техническая физика» и был направлен на Уральский электрохимический комбинат. Прошёл трудовой путь от старшего лаборанта до начальника Центральной заводской лаборатории и начальника опытного цеха разделительного производства, он же главный конструктор газовых центрифуг. В 2004 году ушёл на заслуженный отдых.

Все, кто работал с ним на протяжении почти пятидесяти лет, ценили его за высокий профессионализм, колоссальную работоспособность, умение находить решения в почти безвыходных ситуациях, преданность своему делу. С его участием велись

широкомасштабные работы по новым материалам, новым конструкциям газовых центрифуг, разработке методик и приборов аналитического контроля продукции комбината и заводов по выпуску центрифуг. Он был одним из первых участников системных работ на УЭХК по разработке надкритических центрифуг. С 1988 года являлся главным конструктором газовых центрифуг. В сложных условиях перестройки экономики страны удалось под его руководством и с его участием не только разработать, но и организовать массовый выпуск и внедрение в эксплуатацию на всех предприятиях отрасли газовых центрифуг 7 поколения и основных материалов для них, успешно вести разработку и внедрение более производительных и экономичных газовых центрифуг 8 поколения.

Кандидат технических наук с 1962 года. Под его научным руководством защищено 6 кандидатских диссертаций, в соавторстве выполнено более 200 научных работ. С семидесятых годов был членом секций научно-технического совета УЭХК и министерства. Автор и соавтор многих изобретений и рационализаторских предложений.

Лауреат премии Совета Министров СССР, лауреат Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники. За свою самоотверженную работу награждён орденом «Трудового Красного Знамени», медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд», «За трудовое отличие», восьмью знаками «Победитель соцсоревнования» разных годов, «Ветеран атомной энергетики и промышленности». Владимиру Александровичу присвоены звания «Ветеран труда комбината», «Ветеран труда России», «Заслуженный изобретатель УЭХК», «Заслуженный изобретатель России». Он имел 37 благодарностей министерства и руководства комбината, занесён в Книгу Почёта комбината. С 2001 года — Почётный гражданин города Новоуральск.

Владимир Александрович был человеком, которого знали и ценили за внимание и доброту к людям, готовность понять и помочь в трудную минуту, простоту и доступность в общении, как незаурядного руководителя, инженера и конструктора высочайшей квалификации, невероятно трудолюбивого и творческого человека.

Тяжела и невосполнима эта утрата...